
вими країнами, більшість із них не мають до-
статнього обладнання та необхідного досвіду 
в роботі з онлайн-магазинами.

5. На якість користуванням Інтернетом 
впливає вибір користувачем браузера, який 
відповідає за зручність інтерфейсу та безпеч-
ну роботу комп’ютера.

Проведений аналіз показує, що для ефек-
тивного розвитку електронного бізнесу в 
Україні необхідно просторово розширити 
межі Інтернету. Сучасний стан інформаційних 
технологій має тенденції, які безпосередньо 
впливають на політику ведення онлайн-тор-
гівлі та задають правила співпраці менеджерів 
магазинів і покупців онлайн-товарів і послуг.
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УДК 330.341.11 

ДОСЯГНЕННЯ  СИНЕРГЕТИЧНОСТІ  
ГОСПОДАРСЬКОЇ  ДІЯЛЬНОСТІ  ЯК  ФАКТОР  

ПРІОРИТЕТНОСТІ  ІННОВАЦІЙНОГО  
ТИПУ  РОЗВИТКУ  ПІДПРИЄМСТВА

Н. В. Курган

Реальністю сучасного глобалізованого 
ринкового простору є значущий вплив зрос-
таючих інтелектуальних можливостей і на-
уково-технічних досягнень людства на гос-
подарчі процеси. Унаслідок чого відбувається 

перерозподіл світових ринків на користь ви-
робників наукоємної продукції. Конкурентне 
лідерство в наш час отримують технологічно 
розвинуті підприємства, відмінною власти-
вістю яких є спроможність систематично ге-
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нерувати нововведення на базі унікальних 
знань. Гострою проблемою української еко-
номіки є економічна експансія іноземних на-
укоємних організацій на вітчизняні ринки. 
Є. А. Мазур, В. І. Любімова, В. Л. Бабаєвська, 
О. М. Ільїнкова, І. О. Галиця, І. В. Брикова ви-
рішення вбачають у становленні інноваційно-
го підприємництва в Україні. На проведених 
Верховною Радою України у 2009 р. парла-
ментських слуханнях на тему «Стратегія інно-
ваційного розвитку України на 2010–2020 рр. 
в умовах глобалізаційних викликів» ухвалено 
Концепцію розвитку національної інновацій-
ної системи. Проголошено: «метою розвитку 
національної інноваційної системи є створен-
ня умов для підвищення продуктивності праці 
та конкурентоспроможності вітчизняних то-
варовиробників шляхом… підвищення рівня 
їх інноваційної активності, виробництва ін-
новаційної продукції, застосування передових 
технологій, методів організації та управління 
господарською діяльністю для покращення 
добробуту людини та забезпечення стабіль-
ного економічного зростання» [1]. Таким чи-
ном, теоретично обґрунтовано і законодавчо 
затверджено нагальну необхідність розвитку 
українських підприємств на засадах іннова-
ційності. 

Предметне поле авторського дослідження 
представлено господарською діяльністю під-
приємств, що безперервно ефективно здій-
снюють інноваційну діяльність як основну: 
систематично залучують новітні знання до 
господарювання, постійно підтримують за-
вдяки цьому підвищений попит на свій мо-
нопольний за унікальними якостями іннова-
ційний продукт, безупинно зміцнюють власні 
конкурентні позиції та цілеспрямовано дося-
гають на окресленому підґрунті стану іннова-
ційної організації. Запропоновано теоретично 
відокремити множину цих комерційних юри-
дичних осіб як «підприємства інноваційного 
типу розвитку» (ПІТР) [2]. Дана стаття є по-
дальшою ланкою у розробці рекомендацій 
щодо ефективного управління господарською 
діяльністю прогресивних підприємств, які об-
рали інноваційні засади розвитку.

Ефективність господарювання характери-
зує ступінь відповідності економічного ефек-

ту, отриманого від комерціалізації новації, 
витраченим для його отримання ресурсів. 
Розповсюджені рекомендації збільшення рен-
табельності підприємств можна узагальнити 
таким чином: оптимізувавши фактори зрос-
тання ефекту (зменшення витрат), отримаємо 
більшу ефективність діяльності. Особливої 
уваги заслуговує ситуація, коли формується 
додатковий фінансовий прибуток (комерцій-
ний ефект), і це збільшення не пов’язане з 
впливом відомих факторів. І. Ансофф, Р. Ла-
утерборн, С. Танненбаум, Д. Шульц, Е. Кемп-
бел описують подібні факти як позитивний 
ефект синергії. В. В. Стадник, М. А. Йохна, 
Р. А. Фатхутдінов, І. М. Пістунов виявили: ін-
новаційній діяльності властиві прояви закону 
синергії. Дана стаття спрямована на матема-
тичне обґрунтування систематичності синер-
гетичного ефекту як результату ефективної 
господарської діяльності підприємств, що роз-
виваються інноваційно (ПІТР). 

Метою статті є надання рекомендацій щодо 
систематичного отримання позитивного си-
нергетичного ефекту господарської діяльності 
підприємствами, які дотримують прогресив-
ного інноваційного типу розвитку. Досягнен-
ня мети споріднене із послідовним вирішен-
ням низки завдань:

1) дослідження форм отриманих результа-
тів комерціалізації унікальних знань – видів 
ефекту інноваційної діяльності;

2) виявлення ознак позитивного ефекту си-
нергії, причинно-наслідкових факторів його 
виникнення як результату інноваційної діяль-
ності;

3) обґрунтування математичної моделі 
отримання позитивного синергетичного ефек-
ту у формі додаткового приросту фінансово-
го капіталу внаслідок прояву накопичених 
потенційних економічних ефектів минулих 
періодів; додатковий фінансовий прибуток, 
отриманий дією закону синергії, як важлива 
причина превалювання інноваційного типу 
розвитку над інтенсивним;

4) розбудова рекомендацій щодо досягнен-
ня синергетичності господарювання підпри-
ємствами інноваційного типу розвитку. 

М. А. Йохна, В. В. Стадник, Л. І. Мірош-
ник, Л. М. Макаревич, О. О. Зубенко пов’я-
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зують ефект інноваційної діяльності із впли-
вом нововведень на розвиток суспільного 
виробництва, виявивши зміни у ринковому, 
соціальному, внутрішньоорганізаційному се-
редовищах. Одержувачем ефекту вчені вбача-
ють як організацію, що здійснила інновацій-
ний процес, так і споживачів – від локального 
ринку до суспільства в цілому. Для ринкових 
суб’єктів наслідком комерціалізації одним із 
них новітніх знань стають економічний, на-
уково-технічний, ресурсний, соціальний, еко-
логічний ефекти. Економічний ефект є ре-
зультатом дій, виражений у вартісній формі; 
«корисним результатом економічної діяльнос-
ті, що виміряється різницею між грошовими 
доходами від діяльності й грошовими витра-
тами на її здійснення» [3]. Персоніфікованим 
поняттям «комерційний ефект інноваційної 
діяльності» О. Й. Вівчар, Р. А. Фатхутдинов 
описують економічний ефект, отриманий кон-
кретним ринковим суб’єктом, який реалізував 
інновацію. Інші види ефекту не підлягають 
фінансовому оцінюванню і виявляються опо-
середковано у формі нових можливостей і пе-
редумов майбутніх прибутків [4]. 

 Підсумовуючи зазначене, пропонується 
об’єднати поняттям «потенційний економіч-
ний ефект» позитивний вплив неекономічних 
ефектів попередньо впроваджених підпри-
ємством інновацій. З даної позиції, комерці-
алізувавши унікальне знання, підприємство 
одержує сукупний ефект як єдність фактично-
го та потенційного економічних ефектів. Фак-
тичний економічний ефект – це комерційні 
результати, отримані за підсумками інновацій-
ного процесу за період часу Т у формі фінан-
сового прибутку/збитку від початку комерцій-
ного застосування нововведення до моменту 
його видалення з господарської діяльності. 
Потенційний економічний ефект рівноправ-
но адресовано всім учасникам ринку у формі 
можливості отримати додатковий фінансовий 
прибуток. Час від моменту комерціалізації 
інновації до її деградації характеризується 
перегрупуванням ринкових умов. Спродуко-
вані новітністю інновації зміни зовнішнього 
і внутрішнього середовища відкривають нові 
можливості для підприємницької активності 
ринкових суб’єктів, у тому числі для підпри-

ємства, що реалізувало інноваційний процес. 
Потенційний економічний ефект втілено у на-
уково-технічному, екологічному, соціальному, 
ресурсному ефектах, отриманих за час Т. Ре-
сурсний ефект відображає вирішення пробле-
ми обмеженості певного фактора виробництва 
через успішний інноваційний процес; визна-
чається показниками збільшення продуктив-
ності праці, фондовіддачі. Соціальний ефект 
полягає в поліпшенні умов праці та життя пер-
соналу підприємства й споживачів продукції. 
Науково-технічний ефект залежить від масш-
табу і новизни інновації, радикальності та 
перспективності технології, адресату нововве-
дення. Екологічний ефект характеризується 
показниками позитивного впливу на природне 
середовище. Різноманітні науково-методич-
ні розробки щодо оцінювання неекономічних 
ефектів інноваційних процесів запропоновані 
В. В. Стадник, І. М. Семененко, Н. С. Попо-
венко, В. Ю. Роговим, В. В. Чайкою, В. Б. За-
блоцьким. Констатуємо несформованість 
загальноприйнятої системи показників для 
оцінювання потенційного економічного ефек-
ту інноваційної діяльності та його складових. 

Основним видом господарської діяльнос-
ті ПІТР є інноваційна. Сукупний ефект, зге-
нерований здійсненням основної діяльності 
ПІТР тривалістю Т, є ефектом інноваційної 
діяльності, утвореної множиною інновацій-
них проектів, поточних у періоді Т. Підпри-
ємство внаслідок інноваційного процесу за-
робляє фактичний економічний (комерційний) 
ефект у формі фінансового прибутку, а також 
потенційний економічний ефект, який уосо-
блює можливість отримати додатковий фінан-
совий прибуток у майбутньому. Продовжую-
чи розробки О. О. Іващенко, Д. В. Колобова, 
Д. О. Новікова [5], пропонується математич-
ний опис формування сукупного ефекту гос-
подарської діяльності ПІТР.

Нехай життєвий цикл і-ї інновації має ча-
совий інтервал [t1; t2] і заданий динамічною 
функцією Uі(t). Функція життєвого циклу інно-
вації Uі(t) формується під впливом зовнішніх і 
внутрішніх факторів, безпосередньо залежить 
від інноваційного потенціалу підприємства та 
формує функцію прибутку, одержуваного в 
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процесі життєвого циклу інновації ( )( )ip U t .  
Тоді в процесі реалізації нововведення під-
приємство отримує фактичний економічний 
ефект у формі прибутку, який характеризуєть-
ся диференційною функцією:

 
( ) ( )( )

2

1

t

i i
t

P U p U t dt ,= ∫
 

(1)

де Uі(t) – динамічна функція життєвого циклу 
і-ї інновації;

( )( )ip U t  – функція прибутку, яку отрима-
но в процесі інноваційного циклу.

Відповідно до геометричного змісту ви-
значеного інтеграла, його значення на зада-
ному проміжку [ ]1 2t t ;  t∈  відповідає площі D  

криволінійної трапеції, обмеженої графіком 
підінтегральної функції ( )( )ip U t , віссю абс-

цис і двома відрізками вертикальних прямих 
t = t1 і t = t2, які з’єднують точки осі абсцис 
із точками графіка (рис. 1). Прибуток P, що 
підприємство отримує протягом усього інно-
ваційного циклу довжиною Т, можна розраху-
вати:

а) як значення визначеного інтеграла функ-
ції ( )( )ip U t  за умови [ ]1 2t t ;  t ;∈

б) як площу D криволінійної трапеції, утво-
рену віссю абсцис, лініями обмеження t = t1 

й t = t2, графіком функції прибутку, який над-
ходить у процесі життєвого циклу інновації за 
час Т.
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Рис. 1. Формування фактичного економічного ефекту (фінансового прибутку)  
протягом життєвого циклу інновації

Якщо спроектувати точки з координатами 

(pm; tm) графіка функції ( )( )ip U t  на вісь абс-

цис, отримані прямі розподілять область даної 
криволінійної трапеції на (m – 1) трапецій. 
Отже, фактичний економічний ефект комерці-
алізації і-го нововведення являє накопичення 

прибутків, одержуваних на часових проміж-
ках (tm; tm + 1) життєвого циклу інновації. 

Здійснення інноваційного циклу також на-
дає підприємству потенційного економічного 
ефекту ( )³L U ,  який неможливо економічно 

оцінити. Накопичення потенційних економіч-
них ефектів від комерціалізації унікальних 
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знань уособлює зміни у невідчутному інтелек-
туальному капіталі:

( )
2 1

n

t t i
i 1

IK IK L U ,
=

= +∑
 

(2)

де
 1t

IK  
– інтелектуальний капітал підприєм-

ства на момент часу t1;

2t
IK  – інтелектуальний капітал підприєм-
ства на момент часу t2;
( )iL U  – потенційний економічний ефект 

і-го інноваційного процесу;
n – кількість інноваційних процесів (відпо-
відно кількість інноваційних циклів Uі(t)) 
за час Т між моментами виміру t1 і t2.

Дж. Гелбрейд, П. Санчез, Дж. Коулман, 
Ф. Янсен визначають інтелектуальний капі-
тал як сукупність усіх невідчутних ціннос-
тей, якими володіє організація, а саме: імідж 
і ділова репутація компанії, якість управління 
підприємством, унікальна стратегія розвитку, 
ноу-хау, фірмові марки і найменування, вза-
ємини з постачальниками, конкурентами, пер-
соналом, сформовані бази даних, компетенція, 
знання, кваліфікація персоналу, незапатенто-
вані службові винаходи, що збільшують ефек-
тивність виробництва, проведені маркетенго-
ві дослідження, що відкривають нові ринкові 
можливості, тощо.

Автор погоджується із науковим підходом 
Л. Едвісона, Е. Брукінга: «організація – це 
сума балансової вартості матеріальних (фі-
зичних) і грошових активів і невідчутної скла-
дової вартості» [6]. Сукупний ефект (E∑) і-го 
інноваційного процесу (Ui) за час [ ]1 2t t ;  t∈  
пропонується математично описувати як суму 
фактичного та потенційного економічних 
ефектів:

( ) ( ) ( )i i iE U P U L U .Σ = +   (3)

Унаслідок здійснення інноваційних про-
цесів Uі у кількості n, фінансовий капітал під-
приємства за час Т між моментами виміру t1 і 
t2 зміниться від початкового розміру 1t

FK  до 
розміру 2t

FK :

( )
2 1

n

t t i
i 1

FK FK P U
=

= + =∑

( )( )
2

1

1

tn

t i
i 1 t

FK p U t dt ,
=

= +∑∫
 

(4)

де ( )iU t  – динамічна функція життєвого цик-
лу і-тої інновації;

( )( )ip U t  – функція прибутку, який отрима-
но в процесі інноваційного циклу;
( )³P U  – функціонал, що відображає прибу-

ток, який підприємство одержує протягом 
і-го інноваційного циклу часовою довжи-
ною Т; 

1t
FK  – фінансовий капітал підприємства на 
момент часу t1, грн;

2t
FK  – фінансовий капітал підприємства на 
момент часу t2, грн;
n – кількість інноваційних процесів; відпо-
відно, кількість інноваційних циклів ( )iU t
за час Т між моментами виміру t1 і t2.

Р. Солоу, Е. Абрамовітц, З. Грилічез пере-
конані, що за підсумками комерціалізації но-
вовведення суб’єкт інноваційної діяльності 
може отримати додатковий приріст сукупного 
економічного ефекту, який не пояснюють відо-
мі фактори. Вчені класифікували додатковий 
«залишковий ріст» [7] як віддачу від капіта-
ловкладень у дослідження та розробки. Спо-
стереження Р. Солоу у наш час концептуально 
оформлено завдяки науковим здобуткам І. Ан-
соффа, В.-Б. Занга, К. Майнцера, Г. Г. Мали-
нецького, Г. В. Осипова, С. М. Ілляшенко у 
вигляді закону синергетичних ефектів – «ви-
бухових ефектів неадекватного перетворення 
вхідного сигналу у вихідний» [8]. О. В. Скоч, 
А. В. Гриньов, В. Н. Попов, Л. І. Мірошник, 
О. О. Завгородня, О. П. Зінченко фактом отри-
мання позитивного синергетичного ефекту від 
здійснення інноваційної діяльності вважають 
ситуацію, коли підсумок інноваційної діяль-
ності знаменується комерційним ефектом, 
що перевищує очікуваний. Синергетичність 
економічних систем математично встановлю-
ється порівнянням показників потенціалу або 

© Науковий вісник Полтавського університету економіки і торгівлі. – № 1 (45). – 2011.

Економіка, організація і управління підприємством 147



ефективності усієї інноваційної діяльності 
підприємства з алгебраїчною сумою відповід-
них показників її компонентів – окремих інно-
ваційних проектів [9, 10].

На думку автора, причиною отримання по-
зитивного синергетичного ефекту є успішне 
використання попередньо згенерованого по-
тенційного економічного ефекту від іннова-
ційної діяльності. Інакше кажучи, потенційні 
економічні ефекти, нефінансові результати 
інноваційних процесів, агрегуються як не-
відчутний інтелектуальний капітал і зго-
дом виявляють себе у формі синергетичних 
ефектів господарської діяльності. Фіксуєть-
ся приріст фінансового капіталу, який не-
можливо пояснити наявним вимірювальним  
потенціалом.

 
(5)

 
(6)

де ( )iS U  – синергетичний ефект господар-
ської інноваційної діяльності ПІТР, який 
виявився у формі приросту фінансового ка-
піталу у періоді [t1; t2];

 – фактичний фінансовий капітал на 
момент часу t2.

Для ілюстрації сформульованих висновків 
на рис. 2 запропоновано схему модифікації 
накопиченого інтелектуального капіталу ПІТР 
на фінансовий капітал через отримання синер-
гетичного ефекту. Припустимо, у часовому пе-
ріоді [t0; t1] здійснено Yj інноваційні процеси; 

[ ]j 1;m .∈  На момент часу t1 від кожного з них 
отримано фактичний економічний ефект Р(Yj) 
у формі фінансового прибутку та невідчутний 
потенційний економічний ефект L(Yj), який не 
вимірюється і не обліковується. Сумарно фак-
тичні економічні ефекти Р(Yj) інноваційних 
проектів періоду [t0; t1] на момент часу t1 утво-
рили фінансовий капітал  , що відображується 
у фінансовій звітності. Потенційні економічні 
ефекти L(Yj) накопичено у інтелектуальному 
капіталі , який визначається поза сферою бух-

галтерського обліку спеціальними методами 
(методи Пуліка А., Родова І., Страсмана П., 
матриця Свейбі К.-Е., ін.) [11]. У наступному 
часовому відрізку [t1; t2] здійснено Uі іннова-
ційні проекти; [ ]i 1;n .∈  За час [t1; t2] отримано 

фінансовий капітал , більший за суму 
фінансових прибутків P(Uі) від інноваційних 
проектів. Додатковий фінансовий прибуток 
S(Uі) періоду [t1; t2] згенеровано завдяки нако-
пиченому внаслідок минулих подій інтелекту-

альному капіталу 1t
IK .  Потенційні економічні 

ефекти L(Uі) зробили інтелектуальний капітал 
ще більшим. Отже, продовження інноваційної 
діяльності у періоді [t1; t2] сприяє подальшо-
му отриманню позитивної дії закону синер-
гії у майбутньому. Таким чином, з огляду на 
ілюстрацію на рис. 2, запорукою надходжен-
ня систематичних позитивних синергетичних 
ефектів є такі умови:

умова 1: систематичність і безперервність 
інноваційної діяльності;

умова 2: раціональне управління максимі-
зацією як фактичних, так і потенційних еконо-
мічних ефектів інноваційних проектів;

умова 3. ефективне управління інтелекту-
альним капіталом підприємства.

Несподіваність виникнення, нематеріаль-
не походження синергетичного ефекту є при-
чинами труднощів його математичного мо-
делювання. Альтернативні багатофакторні 
методики оцінювання синергетичного ефекту 
запропоновані С. Б. Кузнєцовою, О. А. Овєч-
кіною, К. В. Івановою, О. А. Шаровою, 
А. В. Дружиніним, О. В. Хитрою, В. М. Само-
чкіним. Беручи до уваги наукову значущість 
наявних підходів до розрахунку синергетич-
ного ефекту, зауважимо їхню практичну неза-
требуваність через складність розрахункових 
процедур. Пропонується фокусувати увагу 
осіб, що приймають управлінські рішення, 
не на числовому плануванні синергетичного 
ефекту, а на створенні сприятливих умов його 
отримання. Перш за все, підґрунтям дії закону 
синергії є інноватизація господарської діяль-
ності, тобто виконання умови 1. 
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Управління максимізацією потенційних 
економічних ефектів є складовою управлін-
ня інтелектуальним капіталом підприємства. 
Об’єктом управління фактично є інформація, 
ідеї, знання, які можуть бути матеріалізовані й 
частково обліковуватися через патентування, 
ліцензування, гудвіл. 

З огляду на наукові здобутки щодо ефек-
тивного управління інтелектуальним капіта-
лом Н. М. Абдикєєва, В. П. Багова, О. С. Ві-
ханського, Л. Є. Корабліної, Л. І. Лукичової, 
Б. З. Мільнера, І. І. Просвіриної, виконання 
умов 2, 3 щодо систематичного отримання 
позитивних синергетичних ефектів підприєм-
ствами інноваційного типу розвитку вимагає 
таких управлінських заходів:

• формування системи корпоративних 
цінностей, метою якої є інноваційний розви-
ток і сприяння творчій активності співробіт-
ників;

• розбудова стратегії інноваційного розви-
тку із залученням усіх структурних підрозді-
лів підприємства;

• модернізація організаційної структури 
управління підприємством для ефективного 
управління інтелектуальним капіталом;

• координація та розширення інформацій-
них потоків внутрішнього середовища; забез-
печення комунікацій між усіма рівнями управ-
ління; 

• створення організаційних умов гене-
рування ідей на основі власних досліджень і 
розробок;

• залучення унікальних знань та інформа-
ції із зовнішніх джерел;

• організація системи захисту комерційно 
значущої інформації;

• упровадження новітніх інформаційних 
технологій до виробництва й адміністрування 
підприємства;

• вдосконалення якості управління під-
приємством;

• формування позитивного іміджу органі-
зації у взаєминах із споживачами, конкурента-
ми, державними виконавчими органами. 

У ході проведеного дослідження отримано 
висновки: 

По-перше, визначено економічний ефект 
інноваційної діяльності як сукупні результа-

ти комерціалізації унікальних знань, отримані 
суб’єктом інноваційної діяльності протягом 
інноваційного процесу у формі фактичного 
економічного ефекту (фінансового прибутку), 
а також після впровадження інновації у формі 
потенційного економічного ефекту (який міс-
тить очікуваний у майбутньому додатковий 
комерційний результат). По-друге, запропоно-
вано пояснення додаткового приросту фінан-
сового капіталу, що пояснюється дією закону 
синергії: матеріалізація накопичених потен-
ційних економічних ефектів інноваційної ді-
яльності у формі інтелектуального капіталу. 
По-третє, особливістю і конкурентною пере-
вагою підприємств інноваційного типу розви-
тку є цілеспрямоване управлінське сприяння 
регулярному отриманню позитивних синерге-
тичних ефектів через здійснення систематич-
них інноваційних процесів. 
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АНАЛІЗ  ФУНКЦІОНУВАННЯ  ТА  СПОСОБИ  
ПОКРАЩЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ  ПІДПРИЄМСТВ  

ТОГІВЛІ  СПОЖИВЧОЇ  КООПЕРАЦІЇ УКРАЇНИ

І. В. Титаренко

Майбутнє споживчої кооперації залежить 
від історичного розвитку, умов роботи та по-
становки господарсько-фінансової політи-
ки, отриманих у результаті минулих подій. 
Прийняті рішення в минулому відобража-
ють реальні події сьогодення, на основі яких 
формуються висновки про майбутню роботу 
суб’єкта.

Підвищення ефективності господарювання 
підприємств роздрібної торгівлі в системі спо-
живчої кооперації значною мірою залежить 
від якості управління, за допомогою аналізу 
показників і позитивних результатів від упро-
вадження запланованих рішень. 

Порівнюючи завдання та цілі роботи спо-
живчої кооперації та підприємств різних форм 
власності слід зауважити, що система спожив-
чої кооперації має багатогалузеві завдання та 
ряд особливостей діяльності. 

Враховуючи сучасні умови господарюван-
ня, виникає необхідність у детальному аналі-
зі діяльності підприємств торгівлі споживчої 
кооперації. Крім того, споживча кооперація 
потребує досить вагомих трансформацій, які 
виникають з урахуванням теоретичних і прак-
тичних досліджень. 

Необхідно зазначити, що теоретичним і 
практичним питанням управління коопера-
тивної діяльності присвячено безліч наукових 
праць вітчизняних та зарубіжних учених. Ва-
гомий внесок у розробку та дослідження за-
значених питань зробили як вітчизняні вче-
ні (М. Туган-Барановський, О. М. Ананьєв, 
В. А. Антонюк, Є. В. Афанасьєв, С. Г. Бабен-
ко, М. П. Балабан, Н. В. Єрьоміна, О. В. Кар-
пенко, М. В. Макарова, І. А. Маркіна, 
І. І. Новаківський, В. О. Новак, Л. М. Шима-
новська-Діанич, Ю. Г. Шурупова, С. Я. Ярем-
ко та ін.), так і зарубіжні науковці (К. Лаудон, 
Дж. Лаудон, Р. Оуен, Дж. Рассел та ін.).

Актуальність викладених вище аспектів 
сучасного стану розвитку торгівлі споживчої 
кооперації, недостатність їх теоретичного ана-
лізу та практичного застосування обумовили 
необхідність написання даної статті. 

Метою статті є аналіз господарсько-фінан-
сової діяльності підприємств торгівлі спожив-
чої кооперації України та пропозиції щодо на-
прямів покращення їх діяльності.

В умовах фінансової та ринкової неста-
більності, підприємства споживчої коопера-
ції продовжують свою роботу з нарощування 
обсягових показників і ефективності госпо-
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